自测题(第3章)
一. 填空题（每小题3分，共15分） 
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二. 选择题（每小题3分，共15分）
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(C) 既有水平渐近线也有铅直渐近线； (D) 既无水平渐近线也无铅直渐近线.
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三、求极限（每小题5分，共10分）
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四.（10分）设函数[image: image64.wmf])

(

x

f

在[image: image65.wmf][

]

,

ab

上连续, 在[image: image66.wmf](

)

,

ab

内可导, [image: image67.wmf]0

ab

<<

, 试证在[image: image68.wmf](

)

,

ab

内分别存在[image: image69.wmf],

xh

使得
[image: image70.wmf]22

2

()

()()

3

f

faabb

h

x

h

¢

¢

=++

.

证. 函数[image: image71.wmf](

)

3

(),

fxgxx

=

在[image: image72.wmf][

]

,

ab

上满足Cauchy定理的条件, 由Cauchy定理知存在[image: image73.wmf](

)

,

ab

h

Î

, 使得[image: image74.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

332

          1

3

fbfaf

ba

h

h

¢

-

=

-
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六.（10分）设函数[image: image105.wmf](

)

yyx

=

由方程[image: image106.wmf]1

2

2

2

2

2

3

=

-

+

-

x

xy

y

y

所确定，试求[image: image107.wmf](

)

yyx

=

极值点.

解. 方程两边对[image: image108.wmf]x

求导得 [image: image109.wmf]2

320                       (1)

yyyyxyyx

¢¢¢

-++-=

,

令[image: image110.wmf]0

y

¢

=

得[image: image111.wmf]yx

=

, 代入原方程得[image: image112.wmf]32

210

xx

--=

, 故得唯一驻点[image: image113.wmf]1

x

=

,  在(1)式两边再对[image: image114.wmf]x

求导得[image: image115.wmf]22

(32)2(31)210

yyxyyyy

¢¢¢¢

-++-+-=

, 因此, [image: image116.wmf](1,1)

1

0

2

y

¢¢

=>

, 故驻点[image: image117.wmf]1

x

=

是[image: image118.wmf](

)

yyx

=

的极小值点.

七、（10分）设[image: image119.wmf]2

3

4

x

x

y

+

=

, 试求函数的增减区间及极值, 函数曲线的凹凸区间和拐点, 渐近线；并作出其性态图.

    解. 定义域为[image: image120.wmf](,0)(0,)

-¥+¥

U

, 令 [image: image121.wmf]3

8

10

y

x

¢

=-=

得驻点[image: image122.wmf]2

x

=

, 列表讨论如下:

	  x
	 [image: image123.wmf](

)

,0

-¥


	    [image: image124.wmf](

)

0,2


	 [image: image125.wmf](

)

2,

+¥



	  [image: image126.wmf]y

¢


	   +   
	     -
	    +

	  y
	   递增
	    递减
	  递增


故单调增加区间为[image: image127.wmf](

)

(

)

,02,

-¥+¥

U

, 单调减少区间为[image: image128.wmf](

)

0,2

, [image: image129.wmf]2

x

=

为极小点，极小值为[image: image130.wmf]3

=

y

. 又因[image: image131.wmf]4

24

0

y

x

¢¢

=>

, 故区间[image: image132.wmf](,0)(0,)

-¥+¥

U

为凹区间, 无拐点. 

因 [image: image133.wmf]333

232

0

444

lim, lim1,  lim0

xxx

xxx

abx

xxx

®®¥®¥

æö

+++

=+¥===-=

ç÷

èø

, 所以[image: image134.wmf]0

x

=

为垂直渐近线, [image: image135.wmf]yx

=

为斜渐近线. 再补充点[image: image136.wmf](1,3), (1,5), (2,1)

---

的其性态图如下:

[image: image137.wmf][image: image138.png]
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九. (10分) 现做一个体积为1的开口容器，其上部为柱体，下底部为半球，且柱面单位面积造价是底部单位面积造价的[image: image152.wmf]3
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